



构建“一三七”发展格局 谱写“晋江经验”新篇章

晋江上半年新增市场主体近2.8万户,比增21% 总量和增量均列泉州县(市、区)第一

本报讯(记者 许洋洋 通讯员 柯雅思 柯辉跃)日前,记者从晋江市市场监督管理局了解到,据最新统计,今年上半年,晋江新增各类市场主体27730户,同比增长21%,市场主体总量达242658户。当前,晋江市市场主体总量和今年上半年增量均位居泉州各县(市、区)第一。

具体来看,今年上半年,新增市场主体中,企业有8248户,个体工商户有19482户。晋江市市场主体总量中,企业有82027户,个体工商户有160631户。“数据的背后,体现的是晋

江市场活力提升显著。”晋江市市场监督管理局相关负责人表示,市场主体加速增长的主要原因是晋江营商环境持续优化,为市场主体“有进有出”创造了条件。

营商环境是核心竞争力。近年来,晋江紧盯“营商环境最优县市”工作目标,通过市场化、法治化、便利化、国际化的办事流程,以优质的服务,形成强大的“磁力场”,吸引着越来越多的“老板”来这片热土投资创业。

其中,在企业开办方面,晋江实

现了“4个减”——减材料:相同或近似表格全程复用,一套材料一次采集;减环节:将企业登记、申领发票、社保登记、住房公积金缴存登记纳入线下“一窗通办”,实现“一窗进出”;减时间:企业开办时间从5个工作日压缩到5个工作日;减费用:公章刻制政府买单,赠送一套3枚公章(企业公章、法人章、发票专用章),实现开办企业“零成本”。

“今年上半年,晋江共免费为7869家企业刻制了公章,并免费为3835家企业邮寄了证照和公章。”上

述相关负责人介绍。

在个体登记上,晋江也实现“3个零”——零见面:微信端可自主申请;零材料:全程申请无需纸质材料;零干预:系统自动审核。

据晋江市市场监管部门介绍,晋江不断推进个体工商户智能化登记工作,在晋江2个24小时自助服务点和16个业务量大的市场监管所窗口都配备了个体工商户营业执照“自助登记打照机”,上半年,共有3432家个体工商户办理了自助登记。

此外,晋江行政服务中心市场监

管窗口还专门设立“厦漳泉省内通办窗口”,三地企业均可办理公司准迁登记、迁出登记和企业登记基本情况查询等业务,让企业免于受“来回跑”的奔波之苦。

晋江市提升营商环境工作推进领导小组办公室方面表示,将继续营造营商环境,在企业进入市场的前端做好服务,帮助企业尽快落地、赢得先机,同时,进一步提高行政效率,加速市场资源要素流动,让企业看得清、算得清,在晋江安心创业、放手发展。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



晋江上榜“全国县域旅游综合实力百强县”

本报讯(记者 董瑞婷)日前,2021年第三届全国县域旅游研究成果在京发布,晋江市入选全国县域旅游综合实力百强县,位居福建省第二。我省共有武夷山市、晋江市、石狮市入选,排名分别为第35位、第66位、第93位。

据了解,2021年全国县域旅游研究对象为大陆地区1871个县(含县级市、自治县、旗、自治旗、特区和林区)。县域旅游综合实力研究从旅游经济发展水平、政府推动作用、旅游产业综合带动功能、旅游开发与环境保护、旅游设施与服务功能、旅游质量监督与市场监管等6个方面35个指标构建指标体系,得分居前100位的县入选2021年全国县域旅游综合实力百强县。

近年来,晋江不断传承创新发展“晋江经验”,深化旅游产业供给侧结构性改革,全力打造以全域生态旅游为引领、“产城文人”融合发展的晋江样板,曾获评“中国县域旅游竞争力百强县市”“首批福建省全域生态旅游示范县(市、区)”等称号。



多云天唱主角 雨水不时来扰

本报记者 张茂霖

台风过后,昨日,晋江以多云天气为主,消失多日的太阳重新露脸,气温也有所回升。据晋江气象台监测显示,昨日,各城镇最高气温普遍在32℃-33℃之间,安海镇测得全市最高温,达35.2℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,预计未来三天,晋江以多云天气为主,雨水不时来扰,大家外出记得带上一把雨伞;最高气温在32℃-33℃之间,体感较为闷热。

今天多云转小雨,27℃-33℃,沿海西南风5-6级、阵风7级;明天多云转阵雨,26℃-32℃,沿海西南风5-6级;后天小雨,26℃-32℃,沿海西南风4-5级。



昨日,在紫帽山顶,云层触手可及。本报记者 秦越 摄



壮观! 数百只鹭鸟田间飞舞

机器轰鸣,白鹭纷飞。昨日下午,在陈埭镇闽禾一农场,记者目睹了数百只鹭鸟在田间翩跹飞舞的和谐一幕。数量之多,蔚为壮观。

当天,成群鹭鸟聚集在田间地头,追逐着拖拉机,似乎在参观欣赏农人的劳动。它们时而直冲云霄,时而追逐玩耍,时而翻飞觅食,令农场生机勃勃,构成了一幅人、鸟、自然和谐共处的生态画卷。

当前正是农忙备耕的时候。连日来,农场主吕建波忙着翻耕田地,为种植晚稻做准备。“以前耕地的时候也有白鹭围着转,但是这两天特别多。”吕建波笑着说,由于这样的场景很少见,自己也忍不住用手机拍下了这一幕,发朋友圈分享。

“这些主要是小白鹭、中白鹭和牛背鹭。鹭鸟特别讲究居住环境,对栖息地的大气、水质等环境因素非常敏感。”晋江市林业工程师许建林表示,虽然这些年白鹭在晋江已经很常见,但是这种种群聚集、数量庞大的鹭鸟群同时出现,实属少见,可见周边的生态环境越来越好。

本报记者 沈茜 秦越 摄影报道

关注新冠疫情防控

《致全体市民朋友的倡议书》发布 非必要不离泉

本报讯(记者 李玲玲)昨日,泉州市防控办就做好当前疫情防控工作,发布了《致全体市民朋友的倡议书》,倡议广大市民朋友非必要不离泉。

倡议书指出,当前,德尔塔变异毒株在全球引发了新一轮疫情,我国南京、扬州、张家界、郑州、厦门等多地发生本土疫情,国内呈现多点暴发态势,疫情防控形势严峻。疫情风险就在身边,防控工作不可松懈,倡议市民朋友积极配合常态化防控,在日常生活中坚持做好勤洗手、戴口罩、常通风、“一米线”等个人防护措施,同时配合公共场所做好测温、验码(健康码+行程码)和预约、限流等防控措施,不扎堆聚集。

鉴于当前疫情形势,泉州市防控办倡议,大型会议会展或集会活动,能延后的延后,能取消的取消,能线上的线上,避免线下人员聚集带来的疫情传播风险,同时,要做好居家清洁通风消毒,注意饮水和食品卫生,倡导公筷公勺和分餐进食,当好自己健康的第一责任人。

接种疫苗是控制疫情传播的重要手段。泉州市防控办倡议,符合接种条件但还未接种的市民朋友及早接种,并积极动员符合条件的老人、孩子接种,早日为全家撑起“防护罩”,努力在全社会筑起抗击病毒的“免疫长城”。

泉州市防控办还倡议市民朋友减少不必要出行,不去疫情重点地区,尤其是中高风险地区。如果确有必要前往,请一定做好个人防护,准确记录个人活动轨迹;到达后,请积极配合当地,落实好疫情防控各项措施;返回后,请及时向社区(村)、工作单位报告,并严格落实医学观察、核酸检测等防控措施。高风险地区入(返)泉人员严格落实集中医学观察14天;中高风险地区入(返)泉人员实施居家医学观察14天;中高风险地区所在城市的其他低风险地区入(返)泉人员,实施14天居家健康监测。

值得一提的是,本轮疫情正值暑期,广大师生员工非必要不离泉,少聚集。确有必要离泉的,请提前向所在学校请假报备,注意做好暑期个人防护措施,确保秋季学期开学顺利返校。此外,请市民朋友文明上网,关注权威渠道发布的相关信息。有关疫情信息、政府信息公开平台、官方新闻媒体将会第一时间发布消息,请市民朋友对未经证实的消息不发布、不传播、不评论,做到不信谣、不造谣、不传谣。

晋江处罚2家 进口冷链食品经营单位

本报讯(记者 许洋洋 通讯员 王金川)近日,晋江市市场监督管理局组织对进口冷链食品相关经营单位进行全面检查。

陈埭市场监管所在检查中发现,泉州市顺吉餐饮管理有限公司、晋江市陈埭意家餐饮店等两家辖区进口冷链食品相关经营单位虽已落实进货查验制度,提供“出仓证明”等四证,主动公示进口冷链食品,但均没有将相关信息录入泉州市食品安全追溯平台“进口冷链食品追溯模块”。对此,该所对上述2家食品经营单位给予行政处罚。

据悉,晋江市市场监督管理局将对辖区内冷链食品单位进行新一轮的全覆盖摸底排查,建立经营单位及从业人员花名册,督促指导相关生产经营单位落实报备制度、进出库(销售)台账、从业人员健康管理、核酸检测、疫苗接种等相关要求。

“我们也会督促并查验冻库、批发企业、餐饮服务、加工企业等生产经营单位,将进口冷链食品追溯信息录入泉州市进口冷链食品追溯管理系统。”该局相关负责人表示,同时要求经营者公示“四证”及泉州追溯体系“主体码”,实行电子支付、扫码交易,进出库、销售区域要安装监控,做到可追溯闭环管理。

百年党史 晋江故事 57

10万元! 老地下党员的最后一笔党费

本报记者 王诗伟

“我走了以后,一切从简,不添麻烦。感谢党和政府,把我所有积蓄都捐给组织,这是我,为党做的最后一件事。”8月4日,晋江市永和镇英墩村老地下党员、离休干部许自清同志逝世,享年96岁。在临终前,他特意交代儿子,把自己所有积蓄10万元捐出,作为最后一笔特殊党费。

连日来,阴雨连连,家属在悲痛中从简治丧,两个简易挡雨棚,寥寥几张桌子,没有迷信祭祀,没有集体吊唁,即便是昨日的出殡仪式也是从简从快。

“数十年来,许老先生一心向党,大公无私,是受人爱戴的长者。他不仅义无反顾投身革命,也为我们英墩的建设发展做出了许多贡献。”在出殡仪式上,谈起许自清的一生,村民们更多的是敬仰与褒扬。

作为老区基点村,英墩村有许多“红色故事”,而在英墩村党支部的革命斗争史中,许自清曾经做出过重要贡献。

“那时候,我还不到20岁,就参加了许东汉同志组织的进步青年读书会,开始接受马克思主义的思想教育。当时一些进步书籍的内容,我至今还记得。”在许自清生前的一次采访中,他回忆起那段跌宕的“红色岁月”。1947年4月10日,中共英墩支部就是在许自清的家中正式成立,他任支部委员。

为了支持革命,许自清把自己的家用作支部活动的指挥中枢,成为坚强的“地下堡垒”。在斗争岁月里,许自清屡次用自己的过人胆识、机智敏锐,完成一次次艰难的任务,留下一段段英勇的事迹。“这是最壮丽的事业,跟着党参加革命斗争,我感到心满意足。能够看到我们党从当时的萌芽,到现在的发展强大,我真是太有幸了!”生前的采访中,已是年近百岁的许自清流下饱含深情的泪水。

有着75年党龄的许自清一生跟党走,矢志为公,直至生命的最后时刻,仍心系党的事业、心系家乡的发展。

“父亲在临终前,把我们一家人招呼到身边。他说,没有共产党,就没有我们今天的幸福生活,叫我们要珍惜眼前,乐于奉献,并且他要捐出全部积蓄10万元,作为最后的党费。”许自清的儿子许二新

说。

许二新回忆道,父亲虽然感慨日子越来越好,但还有一件事让他很牵挂,就是英墩幼儿园的筹建事宜。英墩幼儿园于1986年由其堂姐许安娜独资捐建,但因舍建筑年代较久,加上教育需求的变化,幼儿园需要重建、扩建,该园现已确定为公办园。

为了让英墩的孩子早日到新建的幼儿园就读,许自清生前在身体不适、行动不便的情况下,依然多次前往了解情况,得知幼儿园建设需要征收部分土地后,他便以个人名义向别人借钱,与其他乡贤一起,凑足20万元补偿金,先行垫付给土地被征收群众。

导读

永和玉溪村: “小积分”解“大问题” P3

高霞居民捐13.2万元 简办儿子“周岁宴” P3

池店开展核酸检测 实战应急演练 P2



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)